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Warszawa, 4 kwietnia 2025 roku  

Sprawa: Interpelacja nr 8686 w sprawie bilansu finansowego świadczeń i 
składek od imigrantów w Polsce

Znak sprawy: DPP8.054.1.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku

w odpowiedzi na interpelację nr 8686 Posłów na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej 
Pani Ewy Schädler, Pani Izabeli Bodnar, Pana Piotra Górnikiewicza, Pani Bożenny 
Hołowni, Pana Łukasza Osmalaka, Pana Kamila Wnuka i Pana Pawła Zalewskiego 
w sprawie bilansu finansowego świadczeń i składek od imigrantów w Polsce, 
przedkładam poniższe informacje.

Pyt. 1 Jakie kwoty zostały wypłacone w ramach świadczeń socjalnych (np. 800+, 
zasiłki dla bezrobotnych itp.) cudzoziemcom przebywającym w Polsce w latach 
2022-2024?

Ministerstwo Finansów nie dysponuje danymi w zakresie wypłaconych świadczeń 
społecznych/socjalnych.

Pyt. 2 Jakie są wpływy do budżetu państwa z tytułu składek na ubezpieczenia 
społeczne i zdrowotne oraz podatków dochodowych płaconych przez 
cudzoziemców, w tym Ukraińców i innych migrantów?

Ministerstwo Finansów nie dysponuje danymi dot. wpływów z tytułu składek na 
ubezpieczenia społeczne i zdrowotne. Składki te są odprowadzane do Zakładu 
Ubezpieczeń Społecznych.

Odnośnie drugiej części pytania w zakresie podatków dochodowych płaconych 
przez cudzoziemców, na wstępie pragnę zaznaczyć, że systemy podatkowe, które 
wykorzystywane są przez administrację podatkową, nie dają pełnej możliwości 
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wyselekcjonowania wpływów budżetowych z wyodrębnieniem obywatelstwa 
podatników. W związku z tym, przekazane dane są jedynie danymi szacunkowymi, 
które mogą być obarczone pewnym marginesem błędu.

Poniżej prezentowane dane dotyczą szacunkowego wykonania kasowego (wpłaty 
minus zwroty) w danym roku, w zakresie podatku dochodowego CIT i PIT, 
dla wyodrębnionych z systemów informatycznych resortu obcokrajowców ogółem 
oraz odrębnie dla obywateli Ukrainy.

Poniższe dane nie uwzględniają pomniejszenia o udziały przekazywane na rzecz 
Jednostek Samorządu Terytorialnego.

Wpływy (wykonanie per saldo)

Rok Wpływy brutto CIT i PIT od 
obcokrajowców ogółem

Wpływy brutto CIT i PIT od 
obywateli Ukrainy

2024 4 884 300 tys. zł 1 649 936 tys. zł
2023 3 608 926 tys. zł 1 001 502 tys. zł
2022 4 108 774 tys. zł 803 801 tys. zł

Pyt. 3 Jaki procent budżetu państwa przeznaczany jest na świadczenia dla 
cudzoziemców?

Ministerstwo Finansów nie jest płatnikiem świadczeń socjalnych i nie dysponuje 
danymi w zakresie wypłaconych świadczeń dla cudzoziemców. 

Pyt. 4 Czy istnieją mechanizmy kontrolne, które mają na celu zapobieganie 
nadużyciom w zakresie pobierania świadczeń przez cudzoziemców?

Ministerstwo Finansów nie jest właściwe do udzielenia odpowiedzi na powyższe 
pytanie.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Marcin Łoboda
Sekretarz Stanu Szef Krajowej Administracji Skarbowej 


		2025-04-04T15:25:39+0000
	MARCIN ŁOBODA




